

nadoma Kitajci z napadi, katere so dobro pripravili z bombardiranjem iz zraka. Naval kitajske pehote bil tako silovit, da so Japonci morali zbežati iz prvih v druge postojanke. Kitajci razpolagajo z močnimi motoriziranimi oddelki ter z najmodernejšim orožjem. Kitajci trdijo, da je na fronti od jezera Pojang do jezera Tunting zbranih 250.000 Kitajcev nasproti 40.000 Japoncem. Japonci so zapustili na bojišču velike množine vojnega materiala ter se počasi umikajo.

Novice iz španske državljanske vojne

Usoda španskih civilnih in vojaških beguncev

Po uradnih podatkih francoske vlade je pribežalo po zadnji Francovi ofenzivi v Kataloniji na francoska tla 180.000 miličnikov, 10.000 ranjencev in 163.000 civilnega prebivalstva. Francija ni pričakovala toliko števila beguncev in je tudi taborišča zanje nezadostno opremila. Ker primanjkuje barak, mora večina pribežnikov prenočevati kar na prostem. Radi skrajno slabih razmer po taboriščih vedno raste število miličnikov in civilnih beguncev, kateri hočejo nazaj v Francovo Španijo. Izjavljajo, da so bili prisiljeni k pobegu in da niso nikdar držali z rdečo sodrgo. Do sedaj se je prijavilo že nad 60.000 miličnikov, ki bi hoteli nazaj v Španijo. Za pre-

skrbo tolikih tisočev pa trenutno v Irunu, kamor se stekajo vračajoči se miličniki, ni sredstev na razpolago. Zaradi tega so narodne oblasti odločile, da bodo dnevno spustile čez mejo le 6000 mož.

Širokoustna izjava rdeče vlade

Zadnjič smo poročali, da se je vrnil v Francijo pobegli predsednik rdeče španske vlade Negrin s francoskim letalom v rdečo Valencijo. Rdeča vlada z Negrinom na čelu se je preselila iz Valencije v Madrid in izjavlja, da se bo boril preostanek rdeče Španije do zadnjega. Vrhovni rdeči general Miaja, branitelj Madrida, je popolnoma preosnoval svojo armado. Odstavil je 96 poveljnikov in večino političnih komisarjev. Mesta odstavljenih so zavzeli izraziti komunisti.

Po krščanskem svetu

Mučeniki. Mučeništvo, ki ga kdo pretrpi, da s tem spriča resničnost katoliške vere, je hkrati dejaven dokaz za njeno resničnost. V zadnjih treh letih je na teh dokazih bogata zlasti Španija. Zares rdeča Španija! Rdeča radi brezbožniške nasilnosti rdečkarjev, ki so pod rdečo zastavo komunizma izvrševali grozotna zločinstva. Rdeča tudi radi krvi tisočeri in tisočeri mučeničnikov, ki so žrtvovali svojo kri in svoje življenje za Kristusa. Niso se hoteli odpovedati Kristusu, da bi rešili svoje življenje. S klicem: »Živel Kristus Kralj!« so šli bogudvano in junaško po mučenju v smrt. Prej je republikanska kulisa zastirala po-

gled v komunistično-anarhistične grozovitosti. Ko pa je z zmago nacionalistov ta kulisa padla, se svetu odpira pogled na divjanske zločine, ki so jih zagrešili španski boljševiki. Vedno več prihaja teh zločinov na dan. Ko bo vsa Španija rešena rdečkaste strahovlade, bo slika komunističnega brezboštva in krščanskega mučeništva polna. V našem listu smo že navedli mnogo dejstev, ki služijo kot poteze za to velepomembno sliko. Danes hočemo omeniti samo drobec v tej grandiozni sliki mučenja in trpljenja v Španiji. To je usoda očetov in bratov kapucinov v barcelonski provinci. Ko so Francove čete zavzele Barcelono,



Pazite dobro

Kadar kupujete Aspirin, dajte si paziti, da boste in zavoj označene s »Bayer« jevim križem. Brez te zaščitne znamke ni Aspirina.

ASPIRIN

TABLETE

Opisna knj. pod št. brojem 32408 od št. št. 1938.

glavno mesto Katalonije, se je doznalo za mučeniško smrt 40 članov kapucinskega reda, ki so bili leta 1936 mučeni in ubiti. Nihče izmed njih ni bil zamešan v politiko. Eden izmed njih je bil pater Martino iz barcelonskega samostana, ki je slovel kot velik zgodovinar Španije in je bil dobil od vlade 50.000 pezeta nagrade za sloveče delo »Katalonska kultura za Jakoba II.« Od rdečih komisarjev nahujskana drhal mu kljub temu ni prizanesla in so mu glavo od trupa počasi odžagali. Pater Jožef Oriot, ki ni hotel kleti Boga, marveč je zapel Te Deum, je bil krvavo bičan in razmesarjen, potem pa ubit. Še hujša je bila smrt starega, bolnega in slepega fratra Prudencija v Arenysu, ki so ga obesili na drevo z glavo navzdol, pod njim pa zažgali grmado. Patra Timoteja iz Palafrugella so obsodili na smrt kot talca; dan pred izvršitvijo je

Črno leto angleških davkoplačevalcev

Na Angleškem se plačujejo davki ob petkih. Ker ima letošnje leto 53 petkov namesto običajnih 52, mu pravijo črno leto davkoplačevalcev. V resnici ne gre za majhne vsote. Izračunali so, da bo davčna uprava letos spravila za 20 milijonov funtov več v svojo blagajno nego v normalnih letih.

Magnetični torpedi

Ameriška vojna industrija je začela izdelovati nove vrste torpedov, ki bodo imeli rilec narejen iz magnetičnega železa. Torpede bodo spuščali tako kot dosedanje, vendar bodo z njimi merili vedno le pod cilj. Ko bo treba torpedirati kakšno oklopnno ladjo, bodo pomarili torpedo pod njo. Torpedo bo živignil pod ladjo. Ko bo priletel pod

V mrežah greha

»Diamant je sicer majhen, toda pristen,« je besedičil. »Meni se majhni bolj dopadejo. O velikih se človeku hitro zdi, da so ponarejeni. Če kaka dama ima prstane z velikimi kamni, ljudje kmalu mislijo, da nosi steklo.«

»Ko bom imel petdeset dolarjev, ga bom kupil,« je nekam žalostno odvrnil Štefan.

Obračal je prstan sem ter tja in v sončni svetlobi opazoval bliščanje kamna. Nazadnje si ga je nataknil na mali prst. Iztegnil je roko in ga od daleč opazoval.

»Petdeset dolarjev... To je visoka vsota. Pet tednov bom moral delati za petdeset dolarjev.«

Izak, ki ni bil novinec v presoji značajev, si je natančno ogledal Štefanov obraz. Videl je trde poteze okrog ust, prijazne oči, izraz razsodnosti na obrazu in ugotovil je, da kupčija ni riskantna. Prijazno, priliznjeno je spregovoril:

»Le kupite ga sedaj! En del boste plačali, ostalo pa boste odplačevali v obrokih — po en dolar tedensko.«

Štefanov obraz je zasijal od veselja.

»Koliko bom moral takoj plačati?« je vprašal s tresočim glasom.

»Dajte en dolar pa nesite prstan!«

Štefan je segel v žep in potegnil iz njega dolar-skliti novec. Vrgel ga je pred žida. Nato je hotel zdirjati, kakor da bi se bal, da se bo trgovec premislil.

Žid ga je prijel za roko. Kupčija je bilo treba tudi pismeno urediti. Štefan je moral povedati ime, naslov, kje je zaposlen in koliko zasluži. Žid je vse to zabeležil v debelo knjigo. Ko je bila ta zadeva končana, je lahko šel. Izak ga je do vrat spremljal in gledal za njim, ali v resnici gre proti tovarni za gumbe.

Štefan je pri prvem ogledu obstal. Prstan je vzel iz škatlice in obračal v sončni svetlobi. Ko je videl, da ga ljudje opazujejo, je dal prstan v škatljo in je odhitel proti tovarni.

Med delom je ves čas mislil na svoj zaklad in je vnaprej užival nad veseljem, ki ga bo čutila Nina. Ko ji bo nataknil prstan na roko. Tako je bil vesel, da si je polglasno pel. Peter ga je z mrkim očesom opazoval. Štefan se ni zmenil za njegove poglede. Njegove misli so bile pri Nini.

Po končanem delu je kar tekel domov. Povečerjal je, se umil, napravil in oddirjal, ne da bi se zmenil za materine žalostne in vprašujoče poglede.

Nekaj minut pred dogovorjeno uro se je že nemirno sprehajal pod smreko. Želel si je, da bi Nina kmalu prišla in je s strahom opazoval oblačno nebo. Topli južni veter je obetal dež. Nebo je postajalo vse bolj temno.

Dogovorjena ura je že zdavnaj minula, a o Nini še ni bilo sledu. Štefan je bil ves nesrečen. Hudoval se je nad Nino. Vrh tega se je bal dežja.

Naposled je zaslišal hitre korake in šuštanje obleke med grmovjem. Nino še ni videl, a je čutil,